

附件12 2023年7月4日《农业科技报社》报导

2版 综合新闻

编辑：党群 校对：张明海 签名：党群 2023年7月4日 第二版

全国退化耕地治理综合技术示范推广现场会提出——全面做好重点县酸化耕地治理项目

今年，农业农村部启动实施酸化耕地治理重点项目建设，集中连片开展酸化耕地治理，夯实粮食安全根基。6月27日，全国退化耕地治理综合技术示范推广现场会在广东肇庆市召开。

会议要求，全面做好重点项目酸化耕地治理项目，按照“集中资金、统筹规划、协调发力、系统治理”的思路，以酸化耕地治理为重点，兼顾土壤瘠薄、耕作化等综合治理，早决策形成一批模式较快、治理效果显著、示范效应良好的酸化耕地治理示范区。要以提升主要农作物产能为目标，在主要粮食作物种植区域，针对区域耕地状况，实施有针对性土壤改良措施，提升土壤种植适宜性，助力单产提升。要加强耕地质量建设保护相关项目统筹，避免项目分散实施，举打斗，以新建或已建高标准农田项目区为平台，以具备良好灌溉排水、农机作业的地块为重点，统整土、肥、水等要素，叠加实施通用机肥和土壤调理剂，深耕还田、种植绿肥等技术措施。

前不久，农业农村部办公厅印发《关于开展酸化耕地治理项目建设的通知》和《关于做好重点县酸化耕地治理的通知》，在全国10个省（市、区）粮食主产区的20个县（市、区）开展试点治理，聚焦土壤pH值小于7.0的酸性耕地，每个县（市、区）实施治理面积0.1万亩以上，全国实施

100万亩以上，预计通过3年的连片治理，使项目区酸化耕地土壤pH值平均提高0.5个单位，从而有效缓解土壤瘠薄、板结、潜育化等问题，使项目区耕地质量每提升0.5等左右，亩均粮食产能提升10%。通过重点项目建设打造一批酸化耕地治理的综合解决方案田，探索建立一套行之有效、可复制可转移的工作推进机制。

据悉，2021—2022年，农业农村部组织实施了全国酸化耕地治理试点项目，在南方10个省（市、区）共开展酸化耕地和盐碱地治理，其中，华东和西南开展了酸化耕地和盐碱地治理。

（据《人民日报》）

再贴现额度2000亿元央行增加支农支小再贷款

为稳住经济大盘固本向好，中国人民银行决定增加支农支小再贷款、再贴现额度2000亿元，进一步加大“三农”、小微和民营企业的金融支持力度，发挥结构性货币政策作用，降低社会融资成本，促进扩大就业，支持经济内生动力恢复。其中，支农再贷款、支小再贷款、再贴现分别增加额度400亿元、1200亿元、1200亿元，调增后额度分别为1000亿元、1200亿元、7400亿元。

近年来，中国人民银行加大对支农支小再贷款、再贴现支持力度，切实支持“三农”、小微和民营企业，提升普惠金融长效机制建设，截至一季度末，全国支农支小再贷款、再贴现余额2.1万亿元，创历史新高。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，此次央行增加支农支小再贷款、再贴现额度，意味着6月财政悬崖隐患得到化解，货币政策继续朝着稳增长方向努力。

AR技术助力病虫害监测

近日，中国水稻研究所科研人员利用增强现实（AR）眼镜在试验田中采集水稻害虫幼虫飞虱的数据工作。据AR眼镜研发商南京深视界科技有限公司负责人介绍，AR与人工智能技术结合，创新了飞虱的测谎方法。与传统人工识别计数、纸笔记录相比，使用AR眼镜大大提升了专业技能精度，提高了工作效率和数据准确性。

记者 韩堂悦 摄

坚守初心 为党育人 为国育才

——杨凌中等职业学校发展纪实

农业科技报记者 刘佳博

办高质量职业教育

近年来，杨凌中等职业学校坚持“党建引领、依法治校、以生为本、校企一体、服务发展”的发展理念和“育人为本、德育为先、立德树人并重”的育人理念，形成了“以全日制中职教育为主体，以函授本科和社会培训为两翼”的办学格局。学校现有专任教师110名，其中省级优秀教育工作者2人、省级教学能手1人、市级技能大师1人，中级职称43名。学校开设机械加工技术、园林技术等10个中职专业，

坚持立德树人

近年来，杨凌中等职业学校落实立德树人根本任务，不断强化立德树人主体责任，坚定社会主义办学方向的同时，积极推进社会主义核心价值观，不断完善德育教育体系，丰富德育教育内容，通过“一演讲（国旗下演讲）、二比赛（岗位知识竞赛、汉字书写大赛）、三师德（弘扬劳动精神、

办高水平职业教育

近年来，杨凌中等职业学校深化“校企一体化”办学模式，始终紧盯我省先进制造业发展的龙头企业，自办民办企业西安工贸，创立了“四向育四手、工与学交融”的专业人才培养模式，依托“蓝领技能大师工作室”，与西安航天工业单位共建了产业学院，校企共同机制制造融合实训基地。同时，建立了“校师带徒”工作机制，通过技能大师传帮带、师高徒，带动技能大师实践经验、劳动精神、工匠精神及技术技能创新成果传承和推广，着力培养一批产业急需、技艺高超的高素质技能技术技能人才，让学生拥有爱岗敬业的“匠心”、技艺高超的“匠艺”、精益求精的“匠魂”。每年的100多名学生在校“厂”上学，得到社会各界广泛赞誉。

办高水平职业教育

近年来，杨凌中等职业学校不断深化教材教法改革，有效运用现代信息技术，将多媒休融合、虚拟现实、人工智能等技术应用到教学中，并广泛运用项目教学、案例教学、情境教学、模块化教学等教学方式，构建翻转课堂、混合式教学、理实一体教学等新型教学模式，推动课堂教育教学革命。2021年学校参加高等职业教育招生考试再创佳绩，本科上线率达41.2%，录取率不断提高至100%，学校与预备役部队合作设立军营办，探索军事化管理模式，更好培养学生的学生纪律性和综合素质，训练了学生的优良品质，有效防治了校园欺凌事件的发生，得到了广大家长的肯定和赞扬。

实施校企一体

近年来，杨凌中等职业学校落实立德树人根本任务，不断强化立德树人主体责任，坚定社会主义办学方向的同时，积极推进社会主义核心价值观，不断完善德育教育体系，丰富德育教育内容，通过“一演讲（国旗下演讲）、二比赛（岗位知识竞赛、汉字书写大赛）、三师德（弘扬劳动精神、

地址：陕西省西安市雁塔西路1号 邮编：712100 电话：029-87030001 记者稿：029-87031000 广告稿：029-87031701 行销稿：029-87030005

